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Protokół Nr 15/0012.2/2024-2029 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gminy Rady Gminy Boronów 

z dnia 25 listopada 2025 r. 

Posiedzenie odbyło się w sali narad Urzędu Gminy w Boronowie. 

 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gminy 

Rady Gminy Boronów:  

 

1. Łukasz Pietruszka – przewodniczący komisji 

2. Serafin Mzyk – zastępca przewodniczącego komisji 

3. Grzegorz Mercik – członek komisji 

4. Robert Kucharczyk - członek komisji 

5. Marek Mzyk – członek komisji 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej, Komisji Stałych Rady 

Gminy oraz:  

1. Szymon Żyłka – Sekretarz Gminy Boronów  

2. Ilona Robok – Przewodnicząca Rady Gminy  

3. Barbara Kożuch - wiceprzewodnicząca Rady Gminy 

4. Elżbieta Duda - Skarbnik Gminy Boronów 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

3. Omówienie projektu budżetu na rok 2026 

a) Przedstawienie projektu budżetu 

b) Dyskusja nad projektem budżetu 

4. Omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję 

5. Opracowanie planu pracy Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gminy na rok 2026 

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

Ad.1 

Przewodniczący Komisji Łukasz Pietruszka na podstawie listy obecności stwierdził 

prawomocność obrad.  

Przewodnicząca Rady Gminy Ilona Robok przywitała obecnych dziękując za zebranie się 

przedstawicieli wszystkich Komisji Rady Gminy w jednym miejscu i o tej samej porze. 

Ad. 2 

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie i bez uwag. 

 



2 

 

Ad.3 

a) 

Skarbnik Gminy Boronów Elżbieta Duda omówiła projekt uchwały w sprawie projektu budżetu 

gminy Boronów na 2026 wraz z uzasadnieniem do uchwały. Omawiany dokument został opracowany 

na podstawie danych i prognoz, a w szczególności: informacji Ministra Finansów z dnia 14 

października 2025 r. dotyczącej planowanych kwot subwencji ogólnej oraz udziałów w podatkach 

dochodowych; informacji Wojewody w zakresie dochodów i dotacji celowych na realizację zadań 

zleconych oraz własnych; informacji Krajowego Biura Wyborczego o wysokości dotacji na 

prowadzenie i aktualizację stałego rejestru wyborców; wskaźników obowiązujących przy opracowaniu 

projektu budżetu oraz przepisów ustawy z dnia 1 października 2024 r. o dochodach jednostek 

samorządu terytorialnego. 

Przygotowując projekt budżetu na 2026 rok, kierowano się przede wszystkim realnym poziomem 

dochodów, w tym planowanymi subwencjami i udziałami w podatkach, oraz koniecznością 

zabezpieczenia środków na zadania obowiązkowe.  

Wydatki inwestycyjne zostały zaplanowane tak, aby kontynuować najważniejsze rozpoczęte 

inwestycje, a jednocześnie nie naruszyć równowagi finansowej. Projekt jest dynamiczny, zmienny i 

może ulegać zmianom. Niektóre zadania wymagają dodatkowego oszacowania, jak np. koszty 

pobytów w domach pomocy społecznej, dotacje na piece dla mieszkańców. 

Budżet Gminy Boronów zawiera następujące założenia: 

a) prognozowane dochody budżetowe w wysokości 41 852 047,00 zł 

b) prognozowane wydatki budżetowe w wysokości 42 291 381,70 zł 

c) przychody w wysokości 731 584,70 zł 

d) rozchody w wysokości 292 250,00 zł 

Planuje się, że budżet Gminy Boronów zamknie się deficytem w kwocie 439 334,70 zł. 

W 2033 nastąpi spłata ostatniej raty zadłużenia. 

Skarbnik zwróciła uwagę na to, dochody zostały uszczuplone o zmniejszone stawki podatku od 

środków transportowych. W przyszłym roku stawka podatku będzie wynosiła ustawowe minimum 

powiększone o 25%. 

Dodała, że projekt budżetu jest tak skonstruowany, żeby spełniał warunki (RIO) Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. Kolejne zadania będą realizowane, ze szczególnym uwarunkowaniem pozyskania 

środków zewnętrznych. 

   b) 

Skarbnik Gminy Boronów Elżbieta Duda szczegółowo odniosła się do wniosków złożonych przez 

radnych. Dodała, że część z tych wniosków można realizować z bieżącego finansowania, 

niekoniecznie z puli inwestycyjnej. 

Sekretarz Gminy Boronów Szymon Żyłka zwrócił uwagę na to, że pozostały jeszcze projekty z 

poprzedniej kadencji i czekają na realizację, chociażby ulica Leśna w kierunku Dębowej Góry, droga 



3 

 

połączenia Huciska z Boronowem, droga w sołectwie Grojec (pełen projekt i decyzje), droga na Cielec 

(z funduszy na budowę dróg dojazdowych do pól). 

Radna Irena Kozak dopytała o potencjalną sprzedaż mienia komunalnego, w tym działek 

przeznaczonych na zbycie. Radna zwróciła uwagę na potrzebę rozważenia pozostawienia części 

działek na lokalizację boiska treningowego, wskazując na ryzyko ograniczenia terenów pod 

inwestycje publiczne. Zasugerowała dokupienie działek np. na ul. Koszęcińskiej pod ww. inwestycję.  

Zwróciła uwagę na pomniejszone koszty gminy za przetwarzanie odpadów. Skarbnik Gminy Boronów 

Elżbieta Duda odniosła się do pytania i potwierdziła, że w planie ujęta jest sprzedaż działek na ul. 

Grabińskiej oraz na ul. Koszęcińskiej. Pomniejszone koszty za odpady wynikają ze zmiany firmy 

wywożącej odpady i bardziej korzystnych rozliczeń. 

Sekretarz Gminy Boronów Szymon Żyłka dodał, że kwestia zabezpieczenia terenu pod przyszłe 

boisko jest znana i będzie przedmiotem dalszych analiz. 

Radna Monika Stępień odniosła się do zapewnienia w budżecie środków na stypendia dla uczniów 

osiągających wysokie wyniki w nauce i działalności artystycznej lub sportowej. 

W projekcie budżetu zaplanowano jedynie pomoc materialną dla uczniów o charakterze socjalnym (4 

000 zł). Projekt programu stypendialnego dla uzdolnionych uczniów został opracowany przez Komisję 

Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyk oraz skonsultowany ze szkołą oraz specjalistą ds. oświaty w UG. 

Uzgodniono, że szczegóły projektu uchwały zostaną dopracowane. 

Radna Irena Kozak dopytała o dotację dla Gminnego Ośrodka Kultury. 

Skarbnik Gminy Boronów Elżbieta Duda potwierdziła, że dotacja dla Gminnego Ośrodka Kultury 

została zweryfikowana i ujęta w projekcie budżetu zgodnie z przedstawionym zapotrzebowaniem oraz 

możliwościami finansowymi gminy. Początkowe kwoty zostały pomniejszone. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ilona Robok odniosła się do programu kastracji kotów oraz 

zaapelowała, aby program kontynuować w przyszłym roku. 

Po omówieniu projektu budżetu Gminy Boronów na 2026 rok oraz przedstawieniu uwag i sugestii 

radnych, nikt nie zgłosił dalszych propozycji zmian. W związku z tym stwierdzono, że temat dyskusji 

wyczerpał się. 

Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gminy Boronów pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu 

na 2026 rok. 

Ad.4 

Omówiono materiały na najbliższą sesję.  

Nikt nie wniósł uwag do projektów uchwał. 

Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gminy Boronów pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie 

Gminy. 

Ad.5 

Przewodniczący Komisji Łukasz Pietruszka przedstawił propozycję planu pracy komisji na 2026 

rok. W dalszej części komisji członkowie zajęli się omówieniem przedłożonego planu. 
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Nie wniesiono żadnych uwag i plan pracy przyjęto jednogłośnie. 

 

Ad. 6 

Sekretarz Gminy Boronów Szymon Żyłka dodał, że środki z funduszu obronności zostały 

przeznaczone m. in. na zakup defibrylatorów oraz wiat, które zostaną usytuowane obok OSP oraz na 

ul. Dolnej (koło oczyszczalni). 

Radna Irena Kozak dopytała, czy wiaty nie muszą być przeznaczone – przykładowo- na 

przechowywanie pożywienia. 

Sekretarz Gminy Boronów Szymon Żyłka odniósł się do tej wypowiedzi. Ponadto dodał, że jutro 

odbędzie odbiór pierwszej części budowy ronda na kwotę 2 mln zł. Odbiór obejmie weryfikację 

wykonanych prac, zgodność z projektem oraz obowiązującymi normami technicznymi. Wciąż nie 

osiągnięto porozumienia z wykonawcą, a harmonogram prac jest opóźniony o około trzy miesiące. 

Sekretarz poinformował o aktualnych kosztach utrzymania dróg gminnych, które zachowały się na 

takim samym poziomie, jak w ubiegłym roku. 

Radna Monika Stępień odniosła się do bieżącego przebiegu inwestycji „Modernizacja boiska Orlik 

wraz z budową bieżni” i dopytywała o przewidywany termin jej zakończenia, który został określony w 

dokumentacji przetargowej i planie realizacyjnym inwestycji na 25 listopada br. 

Sekretarz Gminy Boronów Szymon Żyłka odniósł się do tej wypowiedzi oraz dodał, że w najbliższy 

czwartek zostanie dokonany odbiór techniczny obiektu, a obiekt przekazany do użytkowania zgodnie z 

obowiązującymi procedurami. 

Ad. 7 

Przewodniczący Komisji Łukasz Pietruszka podziękował za udział w pracach Komisji i zamknięto 

posiedzenie. 

  

Przewodniczący Komisji 

                        

Łukasz Pietruszka 


